
2024.12.07
「小児の麻酔」アンケート結果

参加者：29名 アンケート回答：14名（回収率：48％）



4.満足度
4.の理由

➢ 小児麻酔の特徴を再確認できたため
➢ 内容がとても分かりやすかった。
➢ 具体的でわかりやすかったです
➢ 普段行っているとことの理由付けが具体的にで
きたこと

➢ 小児の麻酔の実践的な内容だった
➢ わかりやすかった
➢ 小児麻酔について理解が深められた。また他の
病院でのプリパレーションのやり方を知れたり、
麻酔科目線での看護師に必要な知識や看護につ
いて知れて、とても参考になりました。

➢ 小児の特徴や注意しなければいけない点などを
学ぶことが出来たため。

➢ 新しい知識が身についた
➢ 指導時のポイントとして役立つ
➢ 今まで小児麻酔の講義（セミナー）に参加した
ことがなかったので、小児麻酔について疑問に
思っていたことが理解でき、復習にもなったこ
とが多く勉強になりました。今後に活かしてい
きたいです。

➢ 時々小児の手術を担当するため、もう一度小児
麻酔に関して学ぶことができました。



5.日々の手術看護に
活かすことができるか



➢ 術中の急変時の対応Ⅱ
➢ AYA世代の周術期の関わり（若年性の悪性腫瘍手術）
➢ 小児心臓麻酔
➢ 術式別麻酔管理、手術看護のポイント
➢ 脳外科・心臓外科麻酔等の診療科別の麻酔講義
➢ 新人看護師の指導など
➢ 各科の手術の解剖や器械出し、注意しなければいけない点
や、外回りで必要な知識

➢ 呼吸管理
➢ 皮膚トラブルに関して
➢ 麻酔薬について
➢ 特になし
➢ 小児の麻酔の循環のポイント（今回の続編を希望します）
➢ 今回のような専門分野に特化したセミナー





➢ 手術室2年目の看護師が小児麻酔に関わり始め指導していま

す。今回の聴講で知識の再確認と新たな知識の更新ができま

した。先生のお話を聞き届けるのとで、小児麻酔に入ることに

抵抗のあるスタッフへの励ましになる事を期待しています。本当

にありがとうございました。

➢ 講義資料を学会ホームページの研修マイページからダウンロー

ドできると助かります

➢ 自身の実践だけでなく、指導の場でも活かしていきたいと思い

ます。ありがとうございました。

➢ 小児麻酔に関してのセミナーは私が知っている限りでは少ない

ですし居住地区でもほとんどありませんのでWEBで参加できて

非常に満足しています。ありがとうございました。


